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Вступ. Актуальність використання фітопрепаратів серед населення 

України значно підвищилась у зв’язку з пошуком безпечних, екологічно чистих 

препаратів природного походження, що мають оптимальні біофармацевтичні 

характеристики та споживацькі якості. Такий інтерес пов’язаний із зменшенням 

ризику звикання до препарату рослинного походження та ризику виникнення 

побічних ефектів.  

Матеріали та методи. Об’єктом аналізу літературних джерел щодо 

застосування у медичній практиці були кореневища і корені півонії незвичайної 

Paeonia anomala. 

Результати та їх обговорення. Згідно з аналізом даних літературних 

джерел було визначено спектр біологічно-активних речовин, які містяться у 

сировині. Застосування в народній медицині коренів півонії незвичайної дуже 

різноманітне. Сировина використовується при різних шлункових хворобах і 

поганому апетиті, від кашлю, ревматизму, при подагрі, епілепсії, для регуляції 

менструального циклу. Існують дані, щодо використання коренів півонії при 

злоякісних пухлинах шлунка, печінки і матки. Загальнозміцнювальну, 

бактерицидну, жарознижувальну і болезаспокійливу дію рослини визнають при 

лікуванні: кашлю, головного болю, лихоманки, простудних захворювань, 

уражень печінки, асциті, геморою . Корені півонії у формі мазі – корисний засіб 

при болях в суглобах, при ішіасі, подагрі, радикуліті, запаленнях 

неврологічного характеру. У невеликих дозах препарати кореня рослини 

підвищують тонус гладкої мускулатури. Півонія є адаптогеном, регулятором 

імунної системи, сприяє зменшенню негативного впливу радіоактивного 

випромінювання на організм людини, а також хіміотерапії.  

В Україні офіціально зареєстрована настойка півонії, яку у науковій 

медицині використовують як ефективний седативний засіб при неврастенії з 

явищами підвищеної збудливості, при безсонні, фобічному й іпохондричному 

станах, церебральній вазопатії та при вегетативно-судинних порушеннях 

різного походження. Актуальним є використання півонії у комбінації з іншими 

препаратами седативної та снодійної групи, наприклад з кропивою собачою. 

Таким чином, півонія незвичайна є дуже перспективною сировиною для 

подальшого вивчення та використання в медичній практиці.  
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